

市总工会发布高温天气劳动保护提示函

高温作业要做好防暑降温措施

本报讯（记者 董芳）为保障劳动者身体健康与生命安全，近日，市总工会发布高温天气劳动保护提示函，提醒全市各企事业单位要加强高温天气下的劳动保护措施，切实关注职工健康状况。

提示函要求全市各企事业单位要加强高温天气下的劳动保护措施，合理安排职工的工作时间，在气温达到35℃以上时，

适当调整作业时间，避免在高温时段进行户外作业，如需进行高温作业，应采取轮班制等方式，确保职工有足够的休息时间；为职工提供必要的防护用品，如遮阳帽、防晒霜、清凉油等；通过增加通风设施、降低室内温度，为职工创造一个凉爽的工作环境，对于高温作业场所，还应设置休息区，提供冷饮等缓解暑热的物品；

组织职工开展防暑降温知识培训，让职工了解高温危害，掌握防护措施，提高职工的自我保护和能力。同时要关注职工健康状况，对从事高温作业的职工进行定期的健康检查，及时发现和处理中暑等健康问题；密切关注职工在高温天气下的身体反应，一旦出现中暑症状，应立即采取救治措施，并报告相关部门。

市消协发布暑期旅游消费提示

文明出游 安全度假

本报讯（记者 锦秀）暑期即将来临，旅游市场再掀热潮。为规避旅游高峰期的消费风险，保障消费者合法权益，昨日，市消协发布暑期旅游消费提示，提醒广大市民文明出游、合理规划、安全度假。

低价游谨防陷阱。目前，很多直播间推出低价旅游线路，不少消费者既担心低价旅游是个陷阱，又想“捡漏儿”。市消协建议，尽量不要参加类似“零团费”“秒杀价”等宣传噱头的低价游，这类旅游消费体验差，容易产生消费纠纷。消费者要增强风险防范意识，对微信朋友圈等组团旅游形式要提高警惕。消

费者线上购买旅游产品，要向客服或商家详细了解产品信息，如是否包含机票及餐食、住宿标准、保险费用详情、具体游玩景点、是否有额外收费等。商家的承诺要截图或截屏保存，最好落实到合同中，还要关注合同中的违约责任等内容，拒绝不合理的霸王条款。

签订合同保权益。跟团出游的消费者建议选择信誉度高、经营时间长、资质齐全的正规旅行社，并签订正式的旅游合同。签订合同前要仔细阅读合同条款，明确旅游产品信息，要重点关注是否有额外收费项目、行程所包含的内容以及违约责任等内容，拒绝不合理的

霸王条款。自驾游提前预订。相比跟团游，自驾游自由度比较高，也相对轻松，能看到更多、更美的风景，成为许多消费者经常选择的旅游方式之一。选择自驾游的消费者要提前订好交通住宿，做好行程安排，关注旅游目的地的天气情况、交通信息、景区景点相关信息，网上预订宾馆时最好选择正规平台，并提前向商家确认好价格、房间大小及配置等具体信息。自驾游消费者最好购买自驾游保险，包括人和车的保险。

盲目消费不可取。旅游过程中要根据自身承受能力理性消费，量力而

出，不轻信景区景点的各种推销行为。在景区游玩时要听从景区工作人员的指挥，严格遵守景区安全规定。到海边游玩时，要细心关注海滩发布的安全警示等，防止溺水发生。

文明公约要遵守。游客旅途中要树立文明出游意识，维护环境卫生，遵守公共秩序，保护生态环境，保护文物古迹，爱惜公共设施，尊重他人权利，做文明的游客。旅途中发生纠纷时，游客要理智、冷静，注意收集和留存各种证据材料，及时与导游或旅行社进行沟通，双方通过协商采取积极补救措施处理。

采收帮农 消费助农

本报讯（记者 张鑫）近来，阳高县的杏子喜获丰收。为拓宽农户杏子的销售渠道，市行政审批服务管理局积极联系社会团体，到该县帮扶村阳高县尉家小堡村杏园开展“采收帮农、消费助农”活动，用实际行动助农增收。

为缓解农户高温采摘、人手不足的压力，当天，该局与市保险行业协会的党员干部和职工走进尉家小堡村杏园，帮助10户脱贫户采摘并销售了近500公斤杏子，帮助农户回笼资金5000多元，为村民解决了销售难题。

为乡村留守儿童捐赠书包、文具；为五保户老人赠送棉衣、棉被；为脱贫户发放米面油；为村民介绍工作岗位……近年来，该局在优化审批的同时，积极助力乡村振兴，联系多家社会团体参与社会帮扶活动，通过“以销代帮”“以购代扶”等消费帮扶方式，不断拓宽农民增收渠道，让村民们得实惠。



7月2日，沈阳故宫举行“馆藏永续——沈阳故宫文物保护修复成果展”和“古韵葱茏——‘一宫三陵’绘画作品展”等一系列精品展览，庆祝中道成功20年。图为，媒体记者在沈阳故宫观看绘画作品展。新华社记者 李钢摄

消除交通隐患 守护平安出行

本报讯（记者 曹飞）连日来，浑源县公安局交通管理大队对县城主干道交通安全隐患进行全面排查，进一步改善了县城主干道道路通行条件。

排查中，民辅警发现，部分主干道两侧树枝茂密，遮挡了交通信号灯和交通标志，容易导致司机“误判”并造成安全事故。同时，部分道路标线磨损严重且直行、左转、右转等标线施划位置过于靠近路口，不利于驾驶员及早根据自己意愿变道，存在严重的安全隐患。

为此，浑源县公安局交通管理大队主动与园林部门对接，对存在树枝遮挡交通标线和信号灯情况的进行修剪，并组织施工队伍对磨损的交通标线进行修复，对位置过于靠近路口的交通标线进行了延伸施划。

通过修剪，被遮挡的交通信号灯和交通标志牌“重见天日”，既美化、亮化道路环境，也为群众创造了良好的通行环境。同时，重新施划后的交通标线整洁清晰、醒目美观，不仅发挥着“无声哨兵”的作用，有效指引过往驾驶人按需变道，而且极大美化了市容市貌，成为绘制城市文明的“风景线”。

御河西路完成路面改造恢复通车

本报讯（记者 张志忠）7月1日，随着御河西路向阳街至南环路西半幅道路施工完成，御河西路路面改造工程全部完工，道路全线恢复通车。

为改善通行条件，提升人居环境，市城市管理局于5月26日起对御河西路进行路面改造升级，施工范围为御河

西路平城街交叉口南至南环路平交口北段的机动车道路面，进行修复及标线施划，道路全长4.342千米，路面处治总面积94015.3平方米。在施工过程中，施工单位合理安排施工时间，采取分段分幅封闭、设置交通分流、错峰施工等措施，尽可能降低施工对交通的影响。

为尽早完成路面提升改造任务，施工人员夜以继日，轮班作业，保证了施工进度顺利推进。

此次路面改造采用了超粘磨耗层新材料新工艺，不仅可有效保护沥青路面，还能降噪、防滑，可极大提升路面技术指标，提升车辆行车安全及舒适性。

文瀛湖风景区打造“夜游”新名片

本报讯（记者 高雅敏）“七一”前夕，文瀛湖风景区不仅提升了亮化工程，更对喷泉进行了精心修整并试运行，旨在描绘一幅夜间旅游的新画卷，让市民和游客感受夏日凉爽的湖风，观文瀛湖美景，赏华丽多彩的光影盛宴。

7月1日晚8时许，记者漫步文瀛湖畔，只见灯光璀璨，湖面旖旎，宛如一幅

流动的画面。文瀛广场上乐音悠扬，喷泉随音乐跳跃如同灵动的舞者。孩子们在这里追逐打闹、嬉戏玩耍；大人们欢声笑语，享受着休闲欢乐时光。市民张晓君感慨道：“夏季我市气候宜人，环境优美，尤其是文瀛湖风景区，已成为大家休闲娱乐的好去处。夜晚，我常常带着家人来这里游玩，大家都沉浸于光、影、水、声的梦幻之旅，流连忘返。”

据文瀛湖风景区管理中心相关人士介绍，自5月份起，景区就对太阳广场及文瀛广场的两处音乐喷泉进行了全面的维修，此外还进行了沿湖亮化工程，特别是对古堡前“一帆风顺”菱形水域及菱形水域至跳台间约1300米的湖岸线进行了灯带亮化，增强夜景的吸引力和层次感，以将文瀛湖夜游打造成为我市一张旅游新名片。

都市茶座

努力推出更多黄花美味

良言

在迎来黄花采摘季的时候，日前市餐饮酒店业协会召开了“爱大同、爱黄花、助推黄花消费上餐桌”营销工作会。会议发动各家餐企精心打造黄花菜单，将黄花菜作为特色菜品精心推荐，有效促进黄花消费。相信在餐饮界人士共同努力下，黄花菜菜品会越来越丰富，吸引更多的人爱上这种美味佳肴。

经久以来，黄花菜这一古老而珍贵的食材，以其独特的营养价值和风味，赢得食客的青睐。从营养学角度讲，其富含蛋白质、维生素和多种矿物质，尤其是大黄花，更以苗大苔繁、肉厚角长、七蕊金黄、糖高富硒等优异品质闻名，经常食用，不仅对增强人体免疫力大有裨益，还具有抗氧化、抗衰老等多种功效；从文化层面来看，黄花菜在我国传统理念中被视为吉祥、幸福的象征，吃黄花菜被赋予深层次的文化意义；就现实中的黄花菜烹饪情况来看，无论是凉拌、炒制还是炖煮，黄花菜都能与其他食材完美融合，展现出口感鲜美、风味独特的魅力。

因此，大力研发丰富多彩、品类多样的黄花菜品，既能有效满足食客的味蕾，也是对健康生活方式的引导，同时也是对优秀传统文化的传承和发扬。

作为“国际美食之都”、久负盛名的“黄花之乡”，大力研发黄花菜品美食，让更多食客爱上黄花菜，既是有力促进黄花菜消费、将大同黄花做成大产业的必然要求，也寄予了食客对大同美食的热切期待。我们应看到，在黄花菜品的推陈出新上大同餐企虽然取得了不少成效，但对比大同黄花在餐饮消费应有的地位仍然不相称，还有潜力可挖。广大餐企应将助力促进黄花消费作为义不容辞的社会责任，大力发扬工匠精神，合力攻坚，把黄花美食做得更经典、更琳琅满目，以诱人菜品吸引食客的同时，让更多人认识黄花，爱上大同黄花。

品质优异的大同黄花，堪称食材的瑰宝。创新、再创新，让大同黄花的价值得以充分发挥利用，大同黄花必将携手大同美食一步步迎来高光时刻。

巡游出租车备选第三批9种车型公布

本报讯（记者 张志忠）日前，记者从市交通运输局了解到，根据《大同市交通运输局关于申报巡游出租车备选车型的通告》，该局组织人员对近期申报的第三批12种车型进行了复核，对其中符合巡游出租车备选条件的9种车型予以公布。

第三批符合巡游出租车备选条件的9种车型包括：上汽荣威i6MAX EV 500KM版、北京汽车EU5、北京汽车EU5 PLUS、一汽丰田bZ3 出行PRO、吉利汽车帝豪纯电、长安启源A05 145KM版、长安启源A07 515KM版、广汽埃安S炫580 (GAM7001BEVA1L型号)、广汽埃安S

炫530。加上前两批公布的15种符合巡游出租车备选条件的车型，目前已公布的巡游出租车备选车型共计24种。

据了解，为确保巡游出租车经营者权益，市交通运输局明确申报备选车型须为新能源车（包括纯电动汽车、插电式混合动力汽车和氢燃料电池汽车）或在满足相关要求的前提下由经营者自由选购。为扎实推进此项工作，该局由符合条件的各汽车经销商向市运输事业发展中心报送相关证明材料，经审核后，分批次向巡游出租车经营者进行公布。

防溺水宣传进校园 筑牢暑期安全防线

本报讯（记者 锦秀）夏季天气炎热，溺水事故也进入了易发期、多发期。为切实加强青少年防溺水工作，严防溺水事故发生，近日，共青团云州区委组织开展了“珍爱生命 远离溺水”安全教育宣传活动，引导广大青少年增强安全意识，防范溺水风险，提高自救互救能力。

该区许堡乡团委与许堡联校团委联合开展未成年人防溺水宣传活动，向学生们介绍水域安全常识、溺水事故的统计数据及防溺水基本原则等内容，并分享了一些实用的自救技巧和急救知识，引导学生提升安全意识，增强自我保护能力。倍加镇团委组织青年志愿者走进倍加镇中学开展防溺水安全教育宣讲活动，从防溺水的重要性、如何预防溺水、发生溺水如何自救、遇人溺水如何施

救四个方面，让学生们充分认识溺水的严重后果，切实增强学生的自我保护意识，并引导青少年争当“小小宣传员”，让更多青少年和家长了解防溺水知识。党家庄乡团委组织乡镇青年干部、青志之家志愿者前往党家庄乡中心校开展防溺水安全教育宣传活动，通过现场提问、案例演练、心得分享，开展防溺水与溺水救援专业知识讲授，切实提升学生的安全防护意识，提高自救互救能力。吉家庄乡团委在吉家庄乡中心校开展主题宣讲活动，志愿者们通过图片展示、视频演示等方式，从远离野外危险水域、游泳注意事项等方面开展安全知识宣传教育，让孩子们在潜移默化中提升安全意识和防溺水知识，营造安全、健康、快乐暑假氛围，护航未成年人健康成长。

急救知识送到田间地头

本报讯（记者 张鑫）连日来，云州区红十字会组织志愿者将“云州区红十字公益大讲堂”办到了农村，将急救知识送到田间地头，帮助更多的人掌握自救互救技能。

活动中，志愿者们通过教学讲解以及现场示范等方式，介绍了“黄金四分钟”和“院前急救”的救护概念，并止血、包扎、心肺复苏、人工呼吸、异物梗阻、烧烫伤、AED应用等内容进行详细讲解。同时，工作人员手把手指导村民利用模拟人分解练习心肺复苏涉及的胸外按压、开放气道、人工呼吸等操作。

“他们走街串巷，哪里聚集的村民多，大讲堂就搭建到哪里，就好像以前的‘卖货郎’一样。”参加活动的村医表示，农村群众普遍缺乏急救知识，自救互救能力差，此次培训针对性强，他们将在自身熟练掌握技能的基础上，及时向村民普及相关知识，更好地提高辖区群众防灾避险、自救互救的能力。



7月2日，在重庆市北碚区青少年活动中心，舞蹈老师给孩子们讲解舞蹈动作。暑期，孩子们走进艺术培训机构学习舞蹈，在轻松的氛围中学知识、增才艺。新华社发（秦廷富摄）

好消息

2024年大同机场暑期加班大同=烟台航班，特惠机票560元起
大同=烟台航班执行日期：2024年7月10日至8月25日

航线	航班号	起飞时刻	落地时刻	班期	特惠价格
大同-烟台	MU6656	9:15	10:45	周 134567	558元起
烟台-大同	MU6655	7:15	8:30		608元起

暑期“大同=烟台”航班由中国东方航空公司执飞，具体航班信息及班期以购票时系统显示为准。

注意：1、以上航班机票价格属动态信息，以购票时查询系统显示为准；
2、特惠机票价格数量有限，限购从速；
3、以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金；

机场问询：0352-7581666, 7681666, 18003529172 团队咨询：0352-7696896 票务电话：0352-2015558 货物运输电话：0352-7932666, 15603421476